
令和５（2023）年度 学習院大学 卒業生調査 

第１章 

調査概要 

調査目的 本学卒業生の大学在学中の学習や諸経験が卒業後のキャリアや生活とどのような関
係にあるのかを検証すること。 

調査対象   平成 29(2017)年度 学部卒業生 ※卒業生団体へ連絡先を提供いただいている方 

調査時期   令和５(2023)年 11月１日～令和６(2024)年１月 31 日 

調査方法   郵送にて依頼状を送付し、Web 上のアンケートフォームにて回答 

回答者数／案内送付者数 
  247 名／1,426 名（17.3％） 

調査項目 フェイスシート…卒業学科、入試方式、仕事の業種
Q01…入学にあたっての影響
Q02…出願時の学習院大学の志望度
Q03…大学時代の授業科目その他への取り組み意欲
Q04…大学時代の学び方
Q05…大学卒業までの知識・能力の学修実感
Q06…大学時代の環境や学生生活への満足度
Q07…卒業論文・卒業研究の執筆
Q08…卒業論文・卒業研究の執筆経験から学んだことや得られたこと
Q09…大学卒業直後の状況
Q10…大学卒業直後の仕事の内容
Q11-A…大学卒業直後から現在までの就業状況
Q11-B…大学卒業直後から現在までの変化
Q12…現在の仕事の内容
Q13…現在の仕事への満足度
Q14…大学卒業から現在までに特に向上した知識・能力
Q15…大学卒業から現在までにあまり向上していない知識・能力
Q16…卒業後、本学での学びから得た知識や技能がどのように活かされているか／
卒業後の経験から、本学で身につけておけばよかったと思う知識や技能などは
あるか（自由記述）
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表⽰⽤ 項⽬

調査実施年度

2023

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

割合

01. ⼊試の難易度・偏差値が合っている

02. 学びたい学部・学科がある

03. 教授・講師陣に魅⼒がある

04. 在校⽣・卒業⽣に魅⼒がある

05. 伝統がある

06. 就職状況がよい

07. キャンパスの⽴地がよい(通いやすさ)

08. 社会に出てから役⽴つ教養が⾝につく

09. 滑り⽌めとして

44.9%
(111件)

59.1%
(146件)

43.1%
(106件)

42.9%
(106件)

13.0%
(32件)

21.5%
(53件)

30.4%
(75件)

13.0%
(32件)

15.0%
(37件)

21.1%
(52件)

13.8%
(34件)

31.2%
(77件)

35.6%
(88件)

14.2%
(35件)

32.0%
(79件)

37.7%
(93件)

21.5%
(53件)

34.6%
(85件)

34.4%
(85件)

28.7%
(71件)

25.5%
(63件)

37.7%
(93件)

30.0%
(74件)

34.4%
(85件)

19.9%
(49件)

31.3%
(77件)

18.6%
(46件)

35.2%
(87件)

17.4%
(43件)

13.0%
(32件)

15.4%
(38件)

8.5%
(21件)

6.9%
(17件)

8.5%
(21件)

7.7%
(19件)

Q01.⼊学にあたって、以下の項⽬にどのくらい影響を受けましたか。

4. とても影響があった 3. やや影響があった 2. あまり影響がなかった 1. 全く影響がなかった
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調査実施年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

割合

2023
3. 第三志望以下

31.4%
（76件）

2. 第⼆志望
23.1%
（56件）

1. 第⼀志望
45.5%
（110件）

Q02.出願時の学習院⼤学の志望度はどれくらいでしたか。

1. 第⼀志望 2. 第⼆志望 3. 第三志望以下
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表⽰⽤ 項⽬

調査実施年度

2023

01. ⾃学科の専⾨科⽬

02. 他学科の専⾨科⽬

03. 外国語科⽬

04. 情報(情報処理)科⽬

05. 基礎教養科⽬

06. スポーツ・健康科学科⽬

07. 資格課程(教職・学芸員)の科⽬

08. その他の資格や検定のための学習

09. 上記以外の学習や読書

10. 部活動

11. サークル活動

12. ボランティア活動

13. アルバイト

14. その他の活動

70.3%
(173件)

68.6%
(151件)

59.8%
(147件)

42.9%
(106件)

44.1%
(109件)

52.2%
(128件)

47.6%
(117件)

49.8%
(122件)

32.0%
(79件)

40.4%
(99件)

21.6%
(53件)

38.6%
(95件)

14.6%
(36件)

26.8%
(66件)

17.0%
(42件)

26.4%
(65件)

14.6%
(36件)

10.2%
(25件)

10.9%
(27件)

30.9%
(76件)

34.0%
(84件)

39.7%
(98件)

27.3%
(67件)

22.3%
(55件)

18.0%
(44件)

25.7%
(63件)

10.2%
(25件)

19.1%
(47件)

10.5%
(23件)

37.8%
(93件)

37.7%
(93件)

32.8%
(81件)

21.1%
(52件)

12.6%
(31件)

21.6%
(53件)

31.0%
(76件)

19.9%
(49件)

12.2%
(30件)

14.2%
(35件)

12.7%
(31件)

10.1%
(25件)

14.6%
(36件)

11.4%
(28件)

11.4%
(28件)

25.3%
(62件)

8.9%
(22件)

7.3%
(18件)

9.8%
(24件)

8.9%
(22件)

7.3%
(18件)

9.5%
(21件)

8.6%
(21件)

8.6%
(21件)

9.8%
(24件)

7.3%
(18件)

8.6%
(19件)

Q03.あなたは、⼤学の授業やその他の学習などにどのくらい意欲的に取り組みましたか。

4. とても意欲的だった 3. やや意欲的だった 2. あまり意欲的でなかった 1. 全く意欲的でなかった 0. 履修・経験しなかった
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表⽰⽤ 項⽬

調査実施年度

2023

01. 履修登録時
⾃分 学科 4年間 確認

02.
授業 科⽬ 到達⽬標 意識 受講

03. 授業 受 ⽅( 取 ⽅ )
⾃分 ⼯夫

04.
学習 機会 発⾔

05.
授業後 先⽣ 質問

06. 授業時間外 勉強 内容 関 調 物

07. 課題 試験勉強 計画的 取 組

08. 発表 ⾏ 質疑応答 備
広 情報収集

09. 授業時間外
授業等 学 友⼈ 意⾒交換 議論 ..

10. 学業以外 活動 注⼒

40.5%
（100件）

44.1%
（109件）

45.7%
（113件）

44.3%
（109件）

41.7%
（103件）

44.5%
（110件）

52.2%
（129件）

11.7%
（29件）

21.9%
（54件）

14.6%
（36件）

32.8%
（81件）

24.3%
（60件）

23.6%
（58件）

24.3%
（60件）

29.6%
（73件）

34.6%
（85件）

30.1%
（74件）

37.2%
（92件）

39.7%
（98件）

33.2%
（82件）

25.9%
（64件）

34.6%
（85件）

34.6%
（85件）

18.2%
（45件）

22.7%
（56件）

14.6%
（36件）

25.2%
（62件）

27.1%
（67件）

16.2%
（40件）

16.3%
（40件）

26.8%
（66件）

Q04.あなたは、⼤学在学中、どのような学び⽅をしましたか。

4. 3. 2. 1. 全
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表⽰⽤ 項⽬

調査実施年度

2023

01. 学科 専⾨分野 知識

02. 学科 専⾨分野以外 幅広 知識

03. 将来 職業 関連 知識 技能

04. 外国語 運⽤能⼒

05. 異⽂化 異⽂化圏 ⼈々 関 知識 理解

06. ⽬標 ⽴ 計画的 ⾏動 ⼒

07. ⾃分 考 他者 ⽂章 伝 ⼒

08. ⾃分 考 他者 ⼝頭 伝 ⼒

09. ⾒ 周囲 批判的 考 ⼒

10. 情報 収集 整理 ⼒

11. 現状 分析 課題 明 ⼒

12. 発⾒ 課題 解決策 提⽰ ⼒

13. 他者 話 聴 ⼒

14. 他者 協⼒ 進 ⼒

15. ⽬標 向 集団 組織 動 ⼒

16. ⾃分 適性 能⼒ 把握 ⼒

17. 広 視野 ⼈間 探求 ⼒

42.1%
(104件)

47.8%
(118件)

46.6%
(115件)

20.2%
(50件)

17.9%
(44件)

17.0%
(42件)

15.8%
(39件)

30.0%
(74件)

35.8%
(88件)

21.9%
(54件)

14.2%
(35件)

35.2%
(87件)

18.6%
(46件)

15.8%
(39件)

19.0%
(47件)

10.9%
(27件)

17.0%
(42件)

24.7%
(61件)

37.7%
(93件)

25.9%
(64件)

22.0%
(54件)

25.9%
(64件)

25.9%
(64件)

28.3%
(70件)

33.7%
(83件)

38.5%
(95件)

28.7%
(71件)

33.7%
(83件)

35.2%
(87件)

23.1%
(57件)

26.4%
(65件)

27.1%
(67件)

30.8%
(76件)

14.6%
(36件)

35.2%
(87件)

26.7%
(66件)

17.5%
(43件)

24.3%
(60件)

40.1%
(99件)

39.7%
(98件)

37.0%
(91件)

27.1%
(67件)

37.4%
(92件)

37.7%
(93件)

35.4%
(87件)

29.6%
(73件)

37.2%
(92件)

33.2%
(82件)

20.2%
(50件)

10.9%
(27件)

15.4%
(38件)

19.4%
(48件)

15.9%
(39件)

22.7%
(56件)

16.7%
(41件)

12.6%
(31件)

23.1%
(57件)

26.8%
(66件)

8.1%
(20件)

9.8%
(24件)

9.3%
(23件)

7.7%
(19件)

8.9%
(22件)

7.7%
(19件)

9.7%
(24件)

9.3%
(23件)

8.5%
(21件)

Q05.あなたは、⼤学⼊学から⼤学卒業までに、以下の知識・能⼒をどのくらい⾝につけることができましたか。

5. ⾝ 4. ⾝ 3. 少 ⾝ 2. ⾝ 1. 全 ⾝
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表⽰⽤ 項⽬

調査実施年度

2023

01. ⼤学の授業の内容・⽔準

02. ⾃分⾃⾝の学習成果

03. 教員との⼈間関係

04. 友⼈との⼈間関係

05. 課外活動(部・サークル活動等を含む

06. 教室や図書館・⾃習室等の学習環境

07. グラウンドや体育館等のスポーツ施設

08. ⾷堂や⼤学売店等の商業サービス

09_1. 事務室や教務課等の学⽣サポート

09_2. キャリアセンターのキャリア⽀援

10. ⼤学⽣活全般

49.4%
(122件)

48.6%
(120件)

40.8%
(100件)

55.9%
(138件)

45.5%
(112件)

43.3%
(106件)

40.5%
(100件)

43.9%
(108件)

53.7%
(131件)

10.9%
(27件)

34.0%
(84件)

24.3%
(60件)

25.5%
(63件)

12.6%
(31件)

10.5%
(26件)

23.5%
(58件)

16.2%
(40件)

10.1%
(25件)

12.2%
(30件)

11.7%
(29件)

21.5%
(53件)

16.6%
(41件)

20.2%
(50件)

36.4%
(90件)

27.5%
(68件)

27.9%
(69件)

34.0%
(84件)

20.6%
(51件)

28.3%
(70件)

40.1%
(99件)

31.6%
(78件)

36.1%
(88件)

20.2%
(50件)

17.8%
(44件)

13.0%
(32件)

16.2%
(40件)

12.6%
(31件)

7.7%
(19件)

9.7%
(24件)

7.7%
(19件)

7.7%
(19件)

Q06.あなたは、⼤学時代の環境や学⽣⽣活にどの程度満⾜していますか。

4. とても満⾜している 3. やや満⾜している 2. あまり満⾜していない 1. 全く満⾜していない 0. 判断できるほど体験..
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調査実施年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

割合

2023
2. いいえ
45.3%
(111件)

1. はい
54.7%
(134件)

Q07.あなたは、卒業論⽂・卒業研究を執筆しましたか。

1. はい 2. いいえ
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調査実施年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

割合

2023
55.2%
(117⼈)

18.9%
(40⼈)

17.5%
(37⼈)

Q11-A（回答対象:Q09で1と回答した⼈）
あなたの⼤学卒業直後から現在までの就業状況として、最もあてはまるものを1つ選んで下さい。

調査実施年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

割合

2023
11.4%
(4⼈)

88.6%
(31⼈)

Q11-B（回答対象:Q09で2から4と回答した⼈）
あなたの⼤学卒業直後から現在までの就業状況として、最もあてはまるものを1つ選んで下さい。

1. 転職せず、ほぼ同じ仕事で働き続けている

2. 転職せず、異動や出向を経験して働き続けている

3. 転職し、ほぼ働き続けている

4. 退職・休職期間があったが、現在は働いている

5. 現在は働いていない

6. その他

1. その後、就職(⾃営業・起業を含む)し、現在も働いている

2. 現在は働いていない

調査実施年度

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

2023
85.8%
(212⼈)

7.3%
(18⼈)

6.5%
(16⼈)

Q09.あなたが⼤学を卒業した直後の状況として最もあてはまるものを1つ選んでください。

1. 就職した(⾃営業・起業を含む)

2. 就職活動を⾏った

3. 進学・進学準備をした(⼤学院、専⾨学校等を含む)

4. 専業主婦・専業主夫となった
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表⽰⽤ 項⽬

調査実施年度

2023

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答割合

01. ⼤学で学んだ専⾨分野に関わりがある

02. ⼤学での課外活動と関わりがある

03.
⼤学以外で個⼈的に取り組んでいたことと関わりがある

04. ⾃分の興味や夢に関わりがある

05. 家族・親戚や友⼈等から勧められた

06. 仕事に関する専⾨的な知識や資格が必要である

07. 仕事に関する専⾨的な技術や技能が必要である

08. 発表やプレゼンテーションをすることがよくある

09. 顧客とのコミュニケーションが多い

10. 職場の⼈とのコミュニケーションが多い

11. 情報機器(パソコン等)を活⽤する場⾯が多い

12. 外国語を活⽤する場⾯が多い

53.3%
(113件)

56.6%
(120件)

63.5%
(134件)

52.1%
(110件)

17.5%
(37件)

44.8%
(95件)

17.9%
(38件)

32.2%
(68件)

30.7%
(65件)

13.2%
(28件)

43.9%
(93件)

24.5%
(52件)

25.5%
(54件)

17.0%
(36件)

17.0%
(36件)

17.5%
(37件)

17.5%
(37件)

27.5%
(58件)

26.4%
(56件)

10.4%
(22件)

26.4%
(56件)

19.8%
(42件)

13.7%
(29件)

24.5%
(52件)

40.1%
(85件)

27.8%
(59件)

34.9%
(74件)

19.4%
(41件)

24.1%
(51件)

24.5%
(52件)

30.8%
(65件)

32.7%
(69件)

18.4%
(39件)

15.1%
(32件)

13.2%
(28件)

25.5%
(54件)

29.7%
(63件)

20.9%
(44件)

18.9%
(40件)

40.6%
(86件)

45.3%
(96件)

11.3%
(24件)

9.0%
(19件)

9.9%
(21件)

Q10.あなたの⼤学卒業直後の仕事はどのような内容でしたか。

4. とてもあてはまる 3. ややあてはまる 2. あまりあてはまらない 1. 全くあてはまらない
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表⽰⽤ 項⽬

調査実施年度

2023

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答割合

01. ⼤学で学んだ専⾨分野に関わりがある

02. ⼤学での課外活動と関わりがある

03.
⼤学以外で個⼈的に取り組んでいたことと関わりがある

04. ⾃分の興味や夢に関わりがある

05. 家族・親戚や友⼈等から勧められた

06. 仕事に関する専⾨的な知識や資格が必要である

07. 仕事に関する専⾨的な技術や技能が必要である

08. 発表やプレゼンテーションをすることがよくある

09. 顧客とのコミュニケーションが多い

10. 職場の⼈とのコミュニケーションが多い

11. 情報機器(パソコン等)を活⽤する場⾯が多い

12. 外国語を活⽤する場⾯が多い

35.6%
(42件)

57.6%
(68件)

48.3%
(57件)

61.5%
(72件)

46.6%
(55件)

11.9%
(14件)

27.1%
(32件)

22.0%
(26件)

11.1%
(13件)

40.7%
(48件)

27.1%
(32件)

24.6%
(29件)

19.5%
(23件)

17.1%
(20件)

21.2%
(25件)

12.7%
(15件)

23.7%
(28件)

23.7%
(28件)

20.5%
(24件)

30.5%
(36件)

23.7%
(28件)

11.9%
(14件)

18.6%
(22件)

42.7%
(50件)

23.7%
(28件)

35.6%
(42件)

23.7%
(28件)

28.0%
(33件)

25.6%
(30件)

33.1%
(39件)

32.5%
(38件)

17.8%
(21件)

13.6%
(16件)

25.4%
(30件)

13.6%
(16件)

31.6%
(37件)

39.8%
(47件)

11.0%
(13件)

26.3%
(31件)

42.7%
(50件)

62.7%
(74件)

8.5%
(10件)

8.5%
(10件)

5.9%
(7件)

Q12.あなたの現在の仕事はどのような内容ですか。

回答
4. とてもあてはまる 3. ややあてはまる 2. あまりあてはまらない 1. 全くあてはまらない
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表⽰⽤ 項⽬

調査実施年度

2023

01. 仕事の内容

02. 給与や職位・昇進などの処遇

03. 上司との⼈間関係

04. 同僚・後輩との⼈間関係

05. ワークライフバランス

06. 仕事を通じて成⻑できること

48.7%
(114⼈)

44.4%
(104⼈)

44.9%
(105⼈)

46.8%
(109⼈)

43.6%
(102⼈)

43.8%
(102⼈)

14.5%
(34⼈)

26.9%
(63⼈)

11.1%
(26⼈)

17.1%
(40⼈)

15.0%
(35⼈)

33.8%
(79⼈)

21.8%
(51⼈)

40.6%
(95⼈)

42.5%
(99⼈)

32.5%
(76⼈)

33.9%
(79⼈)

6.8%
(16⼈)

6.8%
(16⼈)

7.3%
(17⼈)

8.2%
(19⼈)

Q13.あなたは、現在の仕事についてどの程度満⾜していますか。

回答
4. とても満⾜している 3. やや満⾜している 2. あまり満⾜していない 1. 全く満⾜していない
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表⽰⽤ 項⽬

調査実施年度

2023

01. 専⾨分野 知識

02. 専⾨分野以外 幅広 知識

03. 職業 関連 知識 技能

04. 外国語 運⽤能⼒

05.
異⽂化 異⽂化圏 ⼈々 関 知識 理解

06. ⽬標 ⽴ 計画的 ⾏動 ⼒

07. ⾃分 考 他者 ⽂章 伝 ⼒

08. ⾃分 考 他者 ⼝頭 伝 ⼒

09.
⾒ 周囲 批判的 考 ⼒

10. 情報 収集 整理 ⼒

11. 現状 分析 課題 明 ⼒

12. 発⾒ 課題 解決策 提⽰ ⼒

13. 他者 話 聴 ⼒

14. 他者 協⼒ 進 ⼒

15. ⽬標 向 集団 組織 動 ⼒

16. ⾃分 適性 能⼒ 把握 ⼒

17. 広 視野 ⼈間 探求 ⼒

131件

135件

132件

132件

123件

131件

121件

133件

111件

78件

42件

47件

77件

92件

76件

79件

66件

Q14.⼤学卒業から現在までに、以下の知識・能⼒のうちで特に向上したと感じるものはありますか。

表⽰⽤ 項⽬

調査実施年度

2023

01. 専⾨分野 知識

02. 専⾨分野以外 幅広 知識

03. 職業 関連 知識 技能

04. 外国語 運⽤能⼒

05.
異⽂化 異⽂化圏 ⼈々 関 知識 理解

06. ⽬標 ⽴ 計画的 ⾏動 ⼒

07. ⾃分 考 他者 ⽂章 伝 ⼒

08. ⾃分 考 他者 ⼝頭 伝 ⼒

09.
⾒ 周囲 批判的 考 ⼒

10. 情報 収集 整理 ⼒

11. 現状 分析 課題 明 ⼒

12. 発⾒ 課題 解決策 提⽰ ⼒

13. 他者 話 聴 ⼒

14. 他者 協⼒ 進 ⼒

15. ⽬標 向 集団 組織 動 ⼒

16. ⾃分 適性 能⼒ 把握 ⼒

17. 広 視野 ⼈間 探求 ⼒

158件

107件

50件

49件

17件

18件

18件

28件

19件

11件

15件

25件

20件

55件

29件

33件

7件

Q15.⼤学卒業から現在までに、以下の知識・能⼒のうちであまり向上していないものはありますか。
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